



Date: 03 April 2023



प्रश्न 1. देश का विदेशी मुद्रा भंडार 5.98 अरब डॉलर बढ़कर कितना हो गया है? **578.78 अरब डॉलर**

प्रश्न 2. भारत के किस वैज्ञानिक को NASA के हाल ही में स्थापित मून टू मार्स प्रोग्राम के प्रथम प्रमुख के रूप में नियुक्त किया गया है ? **अमित क्षत्रिया**

प्रश्न 3. हाल ही में सारा थॉमस का निधन हो गया है उनका संबंध किस क्षेत्र से है ? **उपन्यासकार और लघु कथाकार**

प्रश्न 4. पीटीसी इंडिया के सीएमडी के रूप में किसे नियुक्त किया गया है ? **राजीव के मिश्रा**

प्रश्न 5. आईपीएल 2023 सीजन में कुल कितने टीमें भाग ले रही है ? **10 टीम**

प्रश्न 6. भारत ने स्टार्ट-आप के लिए अंतरिक्ष डिजाइन प्रयोगशाला का उद्घाटन कहाँ पर किया है ? **अहमदाबाद**

प्रश्न 7. हाल ही में कौन सा देश NATO का 31वां सदस्य बन गया है ? **फ़िनलैंड**

प्रश्न 8. कौन सा शहर ' The Africa-India Field Training Exercise AFINDEX-2023 के दूसरे संस्करण का मेजबान है ? **पुणे**

प्रश्न 9. "New India- Literacy Programme" किस प्रकार की योजना के रूप में लागू किया जाएगा ? **केंद्र प्रायोजित योजना**

प्रश्न 10. किस राज्य केंद्र शासित प्रदेश ने हाल ही में Lake Development Programme जारी किया है ? **तेलंगाना**



Date: 04 April 2023



- प्रश्न 1.** हाल ही में राज्य के पहले फ्लोटिंग सोलर प्लांट का उद्घाटन कहाँ किया गया है? **उदयपुर**
- प्रश्न 2.** धाकड़ समाज के आराध्य 'धरणीधर भगवान' के मंदिर की स्थापना कहाँ की गई है? **मांडकला तालाब, टोंक**
- प्रश्न 3.** हाल ही में पहला अर्जुन अवार्ड खेल पुरस्कार जीतने वाले किस पूर्व क्रिकेटर का निधन हो गया है? **सलीम दुर्दानी**
- प्रश्न 4.** उदयपुर जिला प्रशासन द्वारा वंचित बालिकाओं एवं महिलाओं को सॉफ्टवेयर प्रोग्रामिंग सिखाने के लिए कौन-सा अभियान शुरू किया गया है? **अभिलाषा कार्यक्रम**
- प्रश्न 5.** चौंप, जयपुर में बन रहे विश्व के तीसरे सबसे बड़े क्रिकेट स्टेडियम का नाम क्या रखा जाएगा? **अनिल अग्रवाल अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम**
- प्रश्न 6.** वर्तमान में कितने देश ट्रांस-पैसिफिक पार्टनरशिप का हिस्सा हैं? **11**
- प्रश्न 7.** ब्रिटेन जिस व्यापारिक सौदे में शामिल होने के लिए तैयार है उसका क्या नाम है? **Trans-Pacific Partnership (TPP)**
- प्रश्न 8.** भारत में जीएसटी परिषद के वर्तमान अध्यक्ष कौन हैं? **निर्मला सीतारमण**
- प्रश्न 9.** नवीनतम रेस में फ़ॉर्मूला 1 में ऑस्ट्रेलियन ग्रां प्री किसने जीता है? **मैक्स वेरस्टैपेन**



Date: 05 April 2023



प्रश्न 1. हाल ही में अंतर्राष्ट्रीय खदान जागरूकता दिवस कब मनाया गया है? **04 अप्रैल**

प्रश्न 2. हाल ही में किस टाइगर रिजर्व ने प्रोजेक्ट टाइगर रिजर्व के रूप में 50 साल पुरे किए है? **बांदीपुर टाइगर रिजर्व**

प्रश्न 3. हाल ही में विमानन और वैकल्पिक ईंधन पर तीसरे ICAO सम्मलेन की मेजबानी किस देश ने की है? **UAE**

प्रश्न 4. हाल ही में NASA ने चंद्रमा पर अपने मानव अंतरिक्ष यान मिशन के लिए कितने अंतरिक्ष यात्रियों की टीम की घोषणा की है? **4**

प्रश्न 5. हाल ही में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किस राज्य में '11th वंदे भारत ट्रेन' को शुरू किया है? **मध्यप्रदेश**

प्रश्न 6. कौन सा देश नाटो (NATO) का 31 वां सदस्य बना है? **फिनलैंड**

प्रश्न 7. भारत के किस स्पेस स्टार्ट-अप ने 3D-प्रिंटेड क्रायोजेनिक इंजन का सफल परीक्षण किया? **स्काईरूट एयरोस्पेस**

प्रश्न 8. डोप टेस्ट में फेल होने के कारण, किस महिला वेटलिफ्टर पर चार साल का प्रतिबंध लगा दिया गया है? **संजीता चानू**

प्रश्न 9. इंडिया जस्टिस रिपोर्ट-2022 में किस राज्य ने शीर्ष स्थान हासिल किया है? **कर्नाटक**

प्रश्न 10. G20 डायलॉग फोरम के तहत, B20 कांफ्रेंस का आयोजन किस शहर में किया जा रहा है? **कोहिमा**



Date: 06 April 2023



प्रश्न 1. फोर्ब्स द्वारा जारी अरबपतियों की सालाना लिस्ट में पहले स्थान पर कौन है? **बर्नार्ड आरनो ऐंड फैमिली**

प्रश्न 2. जगरनाथ महतो का निधन हो गया, वह किस राज्य के शिक्षा मंत्री थे? **झारखंड**

प्रश्न 3. किस देश को संयुक्त राष्ट्र के सर्वोच्च सांख्यिकी आयोग का सदस्य चुना गया है? **भारत**

प्रश्न 4. हाल ही में मेरिलबोन क्रिकेट क्लब ने कितने भारतीय क्रिकेटर्स को आजीवन सदस्यता प्रदान की है? **05**

प्रश्न 5. भारतीय राष्ट्रीय राइफल संघ (NRAI) के अध्यक्ष के रूप में किसने पदभार ग्रहण किया है? **कलिकेश नारायण सिंह देव**

प्रश्न 6. किस भारतीय-अमेरिकी ने विदेश विभाग में प्रबंधन व संसाधन मामलों के उपसचिव का कार्यभार संभाला है? **रिचर्ड वर्मा**

प्रश्न 7. किस देश को पुरुषों के अंडर -17 फीफा विश्व कप की मेजबानी से हटा दिया गया है? **पेरू**

प्रश्न 8. हाल ही में केरल और किस राज्य के मुख्यमंत्री ने वैकोम सत्याग्रह के शताब्दी समारोह का उद्घाटन किया है? **तमिलनाडु**

प्रश्न 9. हाल ही में यूरोपीय यूनियन ने किस देश को उच्च जोखिम वाले तृतीय देश क्षेत्राधिकारी की सूची से हटा दिया है?

पाकिस्तान

प्रश्न 10. हाल ही किस देश में इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन के बिना मतपत्रों का उपयोग करके आम चुनाव होंगे? **बांग्लादेश**



Date: 07 April 2023



प्रश्न 1. हाल ही में अंतर्राष्ट्रीय शून्य अपशिष्ट दिवस कब मनाया गया है ? **30 मार्च**

प्रश्न 2. हाल ही में आर्टन कैपिटल द्वारा जारी पासपोर्ट इंडेक्स 2023 में कौन शीर्ष पर रहा है ? **UAE**

प्रश्न 3. हाल ही में किसने आंध्र प्रदेश के काकीनाडा में क्षेत्रीय स्तर पर खोज और बचाव अभ्यास का संचालन किया है ? **ICG**

प्रश्न 4. हाल ही में G20 आपदा जोखिम न्यूनीकरण कार्यसमूह की बैठक कहाँ शुरू हुयी है ? **गांधीनगर**

प्रश्न 5. हाल ही में QS वर्ल्ड यूनिवर्सिटीज रैंकिंग 2023 के अनुसार एशिया में सबसे अधिक प्रतिनिधित्व वाला देश कौनसा है ? **चीन**

प्रश्न 6. हाल ही में प्रोजेक्ट आकाशतीर के तहत रक्षा मंत्रालय ने किसके साथ समझौता किया है ? **BEL**

प्रश्न 7. हाल ही में किस राज्य के मुख्यमंत्री ने पथश्री- रास्ताश्री परियोजना का शुभारम्भ किया है ? **पश्चिम बंगाल**

प्रश्न 8. हाल ही में किस राज्य की 'कांगडा चाय' को यरोपीय GI टैग मिला है ? **हिमाचल प्रदेश**

प्रश्न 9. हाल ही में 'फूलंगे' नामक पुस्तक का विमोचन हुआ है इसे किसने डॉ S.A. हसन के द्वारा लिखी गयी पुस्तक और एड वुमेन' का लिखा है ? **लेखनाथ छेत्री**

प्रश्न 10. हाल ही में T201 में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज कौन बने हैं ? **शाकिब अल हसन**



Date: 08 April 2023



प्रश्न 1.हाल ही में विश्व बैकअप दिवस कब मनाया गया है ?

31 मार्च

प्रश्न 2.हाल ही में किस राज्य सरकार ने शिक्षा और रोजगार में 10% EWS कोटा अधिसूचित किया है ? **कर्नाटक**

प्रश्न 3.हाल ही में उत्तर प्रदेश में कहाँ सेरीकल्चर मेले का उद्घाटन किया गया? **गोरखपुर**

प्रश्न 4.हाल ही में 'टाटा पॉवर' ने किसे MD&CEO के रूप में नियुक्त किया है ? **प्रवीर सिन्हा**

प्रश्न 5.हाल ही में किस राज्य सरकार ने चाय बागानों को विशेष प्रोत्साहन के रूप में 64 करोड़ रुपये वितरित किए हैं ? **असम**

प्रश्न 6.हाल ही में Hero MotoCorp का CEO किसे नियुक्त किया गया है? **निरंजन गुप्ता**

प्रश्न 7.हाल ही में किस राज्य में Space System Design Lab का उद्घाटन किया गया है ? **गुजरात**

प्रश्न 8.हाल ही में भारतीय रेलवे ने किस राज्य में 100% रेल विद्युतीकरण हांसिल किया है ? **हरियाणा**

प्रश्न 9.हाल ही में किसने अपनी पहली पुस्तक 'Why Can't Elephants 'be Red' लिखी है ? **वाणी त्रिपाठी**

प्रश्न 10.हाल ही में किसे कलकत्ता हाईकोर्ट का कार्यवाहक मुख्य न्यायधीश नियुक्त किया गया है? **टी एस शिवगणनम**



Date: 09 April 2023



प्रश्न 1. कौन सा देश नाटो (NATO) का 31 वां सदस्य बना है?

फिनलैंड

प्रश्न 2. भारत के किस स्पेस स्टार्ट-अप ने 3D-प्रिंटेड क्रायोजेनिक इंजन का सफल परीक्षण किया? **स्काईरूट**

एयरोस्पेस

प्रश्न 3. हाल ही में भारत के किस खिलाड़ी ने आईपीएल में अपने 5000 रन पूरे किये? **महेंद्र सिंह धोनी**

प्रश्न 4. फिक्की लेडीज ऑर्गनाइजेशन (FLO) के 40वें अध्यक्ष के रूप में किसने पदभार ग्रहण किया? **सुधा**

शिवकुमार

प्रश्न 5. किसे भारतीय रिजर्व बैंक के नए कार्यकारी निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया है? **नीरज निगम**

प्रश्न 6. किसने हाल ही में नौसेना संचालन के महानिदेशक का कार्यभार ग्रहण किया है? **अतुल आनंद**

प्रश्न 7. इंडिया जस्टिस रिपोर्ट-2022 में किस राज्य ने शीर्ष स्थान हासिल किया है? **कर्नाटक**

प्रश्न 8. निम्नलिखित में से किस देश ने “स्पुतनिक वी” नामक COVID-19 वैक्सीन विकसित की है? **रूस**

प्रश्न 9. “मृत सागर” निम्नलिखित में से किस स्थान पर स्थित है? **एशिया**

प्रश्न 10. चंद्रमा की सतह पर उतरने वाला दूसरा व्यक्ति कौन था? **एडविन एल्ल्डिन**



हर साल लाखो छात्र कई तरह की प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी करते है. इन प्रतियोगी परीक्षाओ में करेंट अफेयर्स से जुड़े कई महत्वपूर्ण प्रश्न पूछे जाते है. और यही प्रश्न कई बार आपके सिलेक्शन परीक्षाओ में कई बार अभ्यर्थी करेंट अफेयर्स से जुड़े आसान सवालों के जवाब भी नहीं दे पाते और सरकारी नौकरी लेने से चूक जाते है. इसी को देखते हुवे हम प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर छात्रों व अभ्यर्थियों के लिए करेंट अफेयर्स से जुड़े कुछ महत्वपूर्ण सवाल और उनके जबाव प्रस्तुत कर रहे है. आप इन सवालों के जरिए प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर सकते है.



Latest Current Affairs PDF -

[Click here](#)

